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 Approvata la convenzione con il Comune di Cessapalombo per l’utilizzo congiunto dell’istruttore di vigilanza.  A Camporotondo, quindi, tornerà il Vigile urbano, in via sperimentale, per tre ore consecutive alla settimana.


 Finalmente l’Ostello può aprire. Lo stato finale di agibilità di questa bella struttura sita nel centro storico è stato approvato ed è stato aperto il bando per la locazione d’affitto (disponibile sul sito internet del Comune).


 La Protezione Civile dallo scorso Luglio ha un nuovo coordinatore: Gianluca Fattinnanzi.  Un caloroso augurio di buon lavoro a tutto il gruppo di volontariato del nostro Comune!


 Il 28 settembre è stata inaugurata la “Sala del Crocifisso” con sede provvisoria nei locali del Comune concessi ad uso gratuito alla Parrocchia. Tale sala, attrezzata grazie ai fondi erogati dalla Banca delle Marche, sarà un punto di riferimento per “ascoltare” chi ha bisogno di aiuto.


 L’Amministrazione comunale ha messo a disposizione l’uso di un’autovettura per i servizi sociali ad opera dell’Associazione Caritas. 


 La Provincia ha cofinanziato, con la somma di € 29.000, attività specifiche (musica-teatro-canto-pittura) da svolgere nell’ambito del progetto “Ludoteca-doposcuola” presentato dal nostro Comune per il biennio 2009-2010.


 Il 1 Febbraio inizierà il nuovo metodo di raccolta dei rifiuti “porta a porta”. A partire da Gennaio si svolgeranno incontri con la popolazione per le dovute specifiche in materia.


 Si sta valutando la possibilità di procedere alla raccolta dei rifiuti ingombranti a domicilio, su prenotazione telefonica. In caso di valutazione positiva, verrà inviata a tutte le famiglie una lettera da parte del Comune con le indicazioni necessarie per questo nuovo servizio.





Negli ultimi anni la “parola d’ordine” di numerose amministrazioni locali è stata  “partecipazione”. L’esigenza di una partecipazione forte ed estesa, di “fare squadra”, da parte degli amministratori deriva forse dal fatto che le sfide e i problemi dei nostri giorni si fanno via via sempre più difficili, complicati, e soprattutto necessitano di competenze specifiche.


A tutti i cittadini, portatori di diverse esigenze culturali, sociali ed economiche, si chiede sempre più una partecipazione diretta, a integrazione e a volte in sostituzione della partecipazione delegata, riguardo al futuro sociale, ambientale, economico ed urbanistico della propria comunità locale. Questa richiesta da parte degli amministratori è legittima, anzi auspicata, ma non può prescindere da una capillare informazione e trasparenza delle loro azioni programmatiche e finanziarie.


Per il motivo suddetto e con l’obiettivo aggiunto di consolidare l'interesse per la cosa pubblica da parte dei cittadini nasce questa iniziativa editoriale a cura della nuova amministrazione del Comune di Camporotondo di Fiastrone. “La Voce”: un periodico trimestrale per conoscere e quindi interagire in modo concreto con il Sindaco, la Giunta e l’ Amministrazione tutta; fornendo idee, critiche ed apprezzamenti al loro operato. 





"...l'esercizio del potere di controllo dal basso è faticoso e poco gratificante ma NON E' BARATTABILE." Tratto da M. Paolini, G. Vacis, Vajont 9 ottobre '63.


 








Si è insediata la nuova Amministrazione di Giorgio Diletti





Il 24 Giugno 2009 si è avuta la seduta di insediamento del nuovo Consiglio Comunale così come eletto dalla consultazione del 6-7 Giugno.


Il Consiglio Comunale risulta composto, oltre che dal sottoscritto Giorgio Diletti, eletto Sindaco, da 8 Consiglieri di maggioranza, eletti nella lista “Sviluppo e Partecipazione”, e 4 di minoranza, eletti nella lista “Uniti per il Cambiamento”. Successivamente al giuramento, il sottoscritto ha comunicato le nomine relative agli assessori comunali e l’attribuzione delle relative competenze, riservando a se, in particolare, le seguenti: Urbanistica, Lavori Pubblici, Personale, Servizi Sociali, Protezione Civile, Finanza e Bilancio. Queste, invece, le materie attribuite agli altri componenti la Giunta: Attività Produttive, Sviluppo, Innovazione, Servizi Cimiteriali a Massimiliano Micucci; Sport, Trasporti, Politiche Giovanili e Tempo Libero a Leonardo Rosselli: Ambiente, Agricoltura, Ufficio Stampa a Emanuele Tondi (Vicesindaco); Servizi Scolastici, Cultura, Relazioni con il Pubblico a Meri Zampera.


 








Inoltre, con l’obiettivo di assicurare il più efficace svolgimento del proprio mandato di Sindaco e dei compiti conferiti agli assessori, sono state affidate funzioni propositive e di collaborazione agli altri consiglieri di maggioranza e in particolare a: Giuliana Appignanesi in materia di Rapporti con il Personale e di Rappresentanza; Luciana Mariani in materia di Ufficio Stampa, Cultura e Relazioni con il Pubblico; Mauro Salvatori in materia di Protezione Civile; Daniela Tarullo in materia di Politiche Giovanili e Tempo Libero.


I consiglieri di maggioranza hanno eletto proprio capogruppo Luciana Mariani, mentre i Consiglieri di minoranza, Fabrizio Fabrizi, Daniele Micucci e Franco Rilli, hanno eletto come capogruppo il loro candidato sindaco Giulio Belli.


Consapevole delle potenzialità economiche, ambientali, intellettuali e culturali presenti nel nostro territorio e fiducioso nelle capacità e nell’impegno personale che ognuno di noi metterà, sulla base delle proprie competenze, al servizio dei cittadini, auguro a tutti un buon lavoro!





Conoscere per partecipare dalla redazione
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INIZIATIVE ED EVENTI





DALLA PROVINCIA





EVENTI 





Le Stanze del Cardinale


Comune di Caldarola





Mostra Artigianato


Comune di Morrovalle,


 


Sulla rotta del Beagle


Comune di Camerino


 


Il mondo fantastico delle


ceramiche Banko


Comune di Tolentino


 


Per i prossimi appuntamenti


nei Teatri della provincia: �HYPERLINK "http://www.tuttiteatri-mc.net/"�http://www.tuttiteatri-mc.net/�








LAVORO





Avviso pubblico per tirocini formativi e di orientamento


 


Artigiani e PMI: garantisce la Provincia





Per maggiori Info: �HYPERLINK "http://www.provincia.mc.it/"�www.provincia.mc.it�


 





Castagnata in Piazza


25 Ottobre 2009, dalle ore 15:00 in Piazza San Marco.





IN PROGRAMMAZIONE





Presentazione del libro: “Da quanto tempo”


    di Giancarlo Trapanese                                          




















Concerto di Natale


Come ogni anno il concerto si svolgerà durante le festività natalizie.





Mercatino di Natale


Previsto il 6 o 8 Dicembre, in Piazza San Marco dalle ore 10.00 alle ore 19.00.





Una passeggiata tra i Presepi


i Presepi saranno predisposti lungo le vie del paese durante le festività  natalizie.
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Oramai è fatta! Dal 1 Febbraio inizieremo con la raccolta rifiuti “porta a porta”.


Appena insediata, l’amministrazione comunale si è trovata di fronte un bel problema: o si aumentava la percentuale di rifiuti differenziati (e non di poco; dall’attuale 15% al 55%) oppure sarebbe aumentata la tariffa (e non di poco; minimo del 20%). Tutto questo nasce dal D.Lgs n. 152/06 che conferma gli obiettivi di differenzazione secondo precise cadenze temporali e collega effetti penalizzanti e meccanismi premiali rispettivamente al fallimento o al raggiungimento delle percentuali di raccolta indicate.


La scelta è stata obbligata. Da un’analisi effettuata sulle percentuali di differenziata raggiunte dai vari comuni della provincia si è potuto constatare che solo il metodo di raccolta “porta a porta” permetteva di raggiungere valori così elevati (anche dell’80%, contro un massimo del 30% per i metodi tradizionali). Tuttavia, poiché questo nuovo metodo di raccolta dei rifiuti presentava un maggiore costo di gestione, il nostro Comune si è fatto promotore presso il COSMARI di una richiesta che ha coinvolto anche i vicini comuni di Caldarola, Belforte del Chienti e Serrapetrona.  La redazione di un progetto comune per un’area così vasta ci ha permesso di ottenere un preventivo a costo zero (rispetto all’attuale).


Anche se ci vorrà un po’ di tempo per abituarci a questo nuovo metodo di raccolta dei rifiuti, oltre a raggiungere le percentuali di differenziata necessarie a non aumentare le tariffe, elimineremo anche tutti quei “bei” cassonetti dalle nostre strade.


 


“Dobbiamo approvare norme, con scadenze reali, fino al traguardo rifiuti zero. Avanti! Tutti gli animali eccetto l’uomo lo fanno ogni giorno. Non pensiamo noi di essere la specie più evoluta?” B. Obama, presidente degli Stati Uniti.





Riciclare in comune di Emanuele Tondi





Lunedì 21 settembre 2009 con inizio alle ore 21.00 si è svolta, presso la Sala Consigliare del Comune di Camporotondo di Fiastrone, una riunione tra il Gruppo di Maggioranza e il Gruppo di Minoranza.


L’incontro era stato richiesto dal Gruppo di Minoranza con lettera dell’ 11 luglio 2009 per uno scambio di opinioni sulle seguenti tematiche:


- Analisi  del risultato elettorale del 6/7 giugno 2009 e sua incidenza sulle scelte amministrative del quinquennio;


- Confronto sulle linee programmatiche e possibili accordi circa il loro sviluppo.


In apertura del dibattito la Minoranza ha fatto presente che il risultato uscito dalle urne ha promosso la lista civica n.2 “Sviluppo e Partecipazione” con uno scarto numerico contenuto nei confronti della lista civica n.1 “Uniti per il Cambiamento” tanto da poter sottolineare  che il corpo elettorale si è diviso quasi a metà. Il fatto è da tenersi in debita considerazione se si analizzano i risultati delle elezioni Amministrative dell’ultimo trentennio in cui la coalizione che, di volta in volta, otteneva la guida dell’Amministrazione Comunale si annoverava il favore degli Elettori con scarti, a dir poco, abissali nei confronti della coalizione perdente. Per quanto sopra, l’attuale Minoranza, per non deludere le aspettative dei propri Elettori, si rende disponibile ad un confronto attivo e di collaborazione sullo sviluppo dei programmi e sulle cose da fare per migliorare l’aspetto socio/economico del Paese; naturalmente, se la Maggioranza lo riterrà opportuno; in caso contrario, sarà obbligata a scegliere la via del confronto passivo, non di collaborazione e di stretto controllo su tutte le attività del Comune. Nel corso del dibattito gli esponenti della Minoranza hanno puntualizzato che la lettera spedita alla Comunità Montana e per conoscenza al Comune di Camporotondo di Fiastrone voleva essere solo un critica al fatto che i due Enti figuravano come “sponsor” sui programmi delle manifestazioni estive ove era inserita anche la “Festa del P.D.”, non ritenendo etica politica corretta il comportamento di Enti Pubblici che sponsorizzano feste di partito, qualsiasi partito. L’organizzazione di festeggiamenti a scopo ricreativo, comunque, è sempre un avvenimento lodevole per tutti coloro che si impegnano.


Oltre a quanto sopra, sono stati affrontati altri argomenti a chiarimento di posizioni contrastanti; alla fine, però, è prevalsa la volontà delle parti di collaborare, nel rispetto dei propri ruoli, per il bene e lo sviluppo del Paese. 


Il Capogruppo di Maggioranza comunicherà le modalità dei prossimi incontri in cui si prenderanno accordi anche per favorire la ricostituzione della “Pro Loco” ritenuta necessaria oltre che per l’organizzazione di eventi culturali e ricreativi, anche come veicolo di socializzazione e comunicazione tra i Cittadini.


 








“ … un grazie di cuore va a tutti coloro che hanno lavorato in cucina,  ai tavoli, all’0rganizzazione degli spazi e a tutte quelle attività che  hanno reso la nostra estate.. un’estate da non dimenticare!!!”





E’ suonata la campanella!! di Meri Zampera





Ore 8,10 del 16 settembre 2009: i bambini di Camporotondo sono davanti al portone della scuola elementare “T. Consalvatico” con zaino e grembiule, emozionati e trepidanti in attesa di iniziare il nuovo anno scolastico. Non ci sono solo grembiulini, fiocchi e qualche lacrima, ma anche qualche … taglio di troppo!


La riforma e la riduzione del personale docente hanno colpito anche la nostra scuola elementare: ci sono, purtroppo, solo due classi articolate che accolgono i piccoli allievi dai sei ai dieci anni.


Le strutture sono state adeguate, ma la didattica potrà subire qualche modifica per compensare la mancanza di un insegnante.


Per migliorare il servizio si è ridotto al minimo l’orario di lezione e le famiglie hanno scelto il sabato libero con due rientri pomeridiani alla settimana. I bambini, tuttavia, ignari delle scelte più o meno condivisibili dei grandi, sono pronti ad imparare, a giocare, a socializzare e a condividere momenti istruttivi e coinvolgenti grazie all’impegno delle maestre.


Per l’intero anno scolastico sarà confermato il CENTRO DI LETTURA dove i nostri giovani potranno incontrarsi per giocare, imparare cose nuove nei pomeriggi di lunedì-mercoledì-venerdì.


Per il biennio 2009-2010 e 2010-2011 l’ Amministrazione Comunale all’interno del progetto “Ludoteca-doposcuola” attiverà corsi intensivi (musica-teatro-canto-pittura) da svolgersi il sabato mattino per contribuire alla crescita umana e sociale dei bambini e aiutare quelle famiglie che, per motivi di lavoro, non saprebbero a chi affidare i figli.


Il progetto coinvolgerà anche gli adolescenti con attività che potranno essere proposte dagli interessati presso la sede municipale.


La scuola materna ha confermato le caratteristiche dell’anno scolastico precedente: due maestre, un operatore ATA e l’orario 8,00-16,00 tranne il martedì e il giovedì che per motivi di trasporto  viene posticipato alle ore 16,20.  Un augurio di BUON ANNO SCOLASTICO al Dirigente, agli studenti,  alle maestre e al personale ATA.


 








“ … alla fine, però, è prevalsa la volontà delle parti di collaborare, nel rispetto dei propri ruoli, per il bene e lo sviluppo del Paese.”





Maggioranza e  Minoranza di Giulio Belli





Un estate da non dimenticare di Luciana Mariani





Viva l’estate quando non ci si annoia sotto i raggi del sole della canicola estiva!


A Camporotondo  il divertimento è cominciato alla fine di giugno con la commedia dialettale “Lu paese chiacchiera ancora” interpretata dagli attori della compagnia “Noi del teatrino”. Grandi risate e grande successo, reso ancora più esaltante dalla presenza straordinaria di Cesare Bocci che ha calcato le scene insieme ai “colleghi …”emozionati e onorati.


Il mese di agosto è stato denso di avvenimenti. Si è iniziato il 5 con “Musica in piazza”: canzoni d’autore, jazz, blues, interpretati dal gruppo Verderame di Ancona.


A seguire il 16 agosto presso i giardini pubblici “Festa del Bar Monia e della Protezione Civile” con musica, buona cucina, balli e testimonianze, il tutto rigorosamente filmato da TVRS.


Dal 26 al 29 agosto si sono svolti i “Giochi d’ agosto” (Caccia al tesoro, giochi popolari in piazza) che hanno visto contendersi i premi in palio giovani e meno giovani del paese partecipando a gare e giochi, e preparando uno spettacolo finale di recitazione “Teatro sotto le stelle” ispirato a temi di attualità con sottile ironia, efficacia e delicatezza. 


Tutte le squadre partecipanti si sono espresse al meglio, fornendo una grande prova di impegno e generosità.


I giovani che si sono cimentati nelle varie gare hanno saputo divertire divertendosi, in un clima di sana competizione e amicizia. La vittoria alla fine è andata alla squadra “Gli Olimpici.


Rimanendo in tema di divertimento il 28 agosto Camporotondo ha indossato i panni di una cittadina spagnola dando vita, per la prima volta alla Movida, una notte di divertimento allietata dal gruppo musicale “Divieto di Sosta”, dalla proiezione di foto d’epoca, dalla presenza di mercatini e stand gastronomici che hanno consentito di gustare saporiti piatti innaffiati da birra ed altre bevande.


Il 29 agosto ha avuto protagonisti i bambini in festa con il “ludobus” che ha  presentato attività di animazione e giochi. Il 30 agosto ha chiuso il periodo di feste la tradizionale Sagra dell’agnello. Nonostante il tempo inclemente e la pioggia ha riscosso, come al solito, un grande successo con tanta gente arrivata anche da Fermo o Perugia per assaggiare le specialità offerte sia a pranzo che a cena. Anche quest’evento è stato ripreso da TVRS ed è stato allietato dalla musica di Vincenzo Macchiati.


Per concludere, un grazie di cuore va a tutti coloro che hanno lavorato in cucina, ai tavoli, all’organizzazione degli spazi e a tutte quelle attività che hanno reso la nostra estate ...un’estate da non dimenticare!!!
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